

mriještenja
radi mri-
om jezeru
naju riba-
bog nepri-

dubinskog
intenzivni
m kočom,
mjenu je-
skog jeze-
i biološku
ne dna i
inih vrsta
dna i ri-
faune dna

iti mnogi
azvoju ri-
ezera.

mo neke
balo pod-

luktivnost
m fosfor-
njskog je-
rovima.

vrijednijih
ne pastirve

prosječne

radnog ri-

zlatovčica
—2 puta.
e izlovlja-
potomulo

t. j. dati
eže.

h, prirod-
pitjeska)
st zlatov-

9. Proširiti izgradnju mrijestilišta i to na samom jezeru kod potoka Veliki Studenci i izvora Studenci i uvesti uzgoj jednogodišnjeg mlađa sa intenzivnim hranjenjem.

10. Voditi točnije statističke podatke ulova ribe, ne samo po količini, već i kakvoći vrsta i uzrasta i točno specificirati obalne i dubinske ribe.

11. Zabraniti upotrebu motornih čamaca, osim u važne gospodarske svrhe, jer se uslijed nehermetičkog zatvaranja spremišta za benzin, ovaj razlijeva po vodi.

12. Točno kontrolirati lov riba sa strane privatnih ljudi, koji često love bez dozvole.

Planom stvoriti sve uvjete za bolju proizvodnju riba Bohinjskog jezera.

Izvrše li se spomenute mjere, ribarstvo gospodarstvo Bohinjskog jezera, donijet će mnogo više koristi, jer će se regulirati opća količina riblje faune, njen sastav i uzrast, pa će i riblja produkcija postati veća.

Prof. Ljubica Kostić

ORGANIZACIJA RIBOLOVNIH ŠPORTSKIH DRUŠTAVA U NRH

Ribolovni šport razvijen je u svim zemljama koje obiluju vodama. Naša zemlja poznata je širom svijeta po svojim prirodnim ljepotama, a naročito rijekama, potocima i jezerima, koja imaju sve uslove za život i uzgoj svih vrsta plemenitih riba. Morska obala s bezbroj uvala, otoka i zaliva pravi su užitak svakom posjetiocu. Razumljivo je, zašto je kod nas ribolovni šport tako raširen i omiljen, te da svakim danom ima sve veći broj športšaša, koji svoje slobodno vrijeme provode odmarajući se u sjeni stare vrbe ili pokraj brzica i slapova kristalnih, planinskih rijeka i potoka. Čovjeku je potreban odmor i rasonoda poslije rada. Sloboda koju pruža priroda, tišina sutona, uzbuđenje koje izaziva riba na udici, šale i dosjetke izbačene u društvu kraj obale osvježuju, a tjelesni napori učvršćuju tijelo.

Nije ribić koji samo traži ribu i ma-mi je na udicu. Upoznati vode, ribe, sva živa bića u vodi, trave i alge, borbu slabih s jačima, napore za održavanjem života i vrste, brinuti se za održavanje

života u vodi, odgajati, rasadivati i poribljavati — to je smisao pravog ribolovnog športa.

Tokom rata većina voda opustošena je upotrebom eksploziva, a mrijestilišta i ribogojilišta oštećena i porušena. Nagla industrijalizacija izmijenila je na mnogim mjestima prirodni tok voda, a razni otpaci pušteni slobodno u korita rijeka i potoka izmijenili su sastav voda i poremetili život u njoj.

Posljednje godine bez kiša s niskim vodostajima, kao i nedovoljan nadzor nad vodama, pružili su mogućnost nesavjesnim pojedincima da lako love ribu nedozvoljenim načinom.

Sva postojeća društva nastojala su očuvati vode i popraviti nastalo stanje koliko im je to bilo moguće. Međutim društva su djelovala lokalno, u uskim područjima, često bez saradnje i pomoći s nadležne strane i bez veze s ostalim ribolovnim športskim društvima, tako da se je rezultat tih napora rasplinuo i ostao neprimijećen i neapažen. Pojedina jača društva pošla su malo dalje i šire, nastojeći stvoriti Sa-

vez, koji bi povezao sva društva i zastupao opći interes ribolovnog športa i ribarstva uopće.

Inicijativom Zagrebačkog ribarskog društva kao najmnogobrojnijeg i najjačeg društva u Hrvatskoj izrađena su zaslugom starog športaša poznavaoća voda i ribarstva, Dr. Kavčića, pravila Saveza ribolovnih športskih društava NR Hrvatske, koja je odobrilo Ministarstvo unutrašnjih poslova. Tako je na početku ove godine konačno stvoren Savez ribolovnih športskih društava.

Zadatak je Saveza da kao zajednički organ i predstavnik svih ribolovnih športskih društava u NR Hrvatskoj njih pomaže u njihovim nastojanjima, te zastupa njihove interese.

U tom cilju Savez će zastupati začlanjena društva i kao cjelinu predstavljati pred javnost i narodnim vlastima, kao i u inostranstvu;

začlanjenim društvima davati stručne savjete i upute u ribarskim pitanjima, kao i pomagati ih kod izvršavanja njihovih društvenih zadataka;

osnivati nova ribolovna športska društva, kao i osnovne organizacije Saveza u mjestima, gdje bi za to postojali uslovi i pokazala se potreba;

vršiti raspodjelu voda i određivati ribolovne revire začlanjenim društvima;

osnivati u sporazumu sa narodnim vlastima, mrijestališta u svrhu uzgajanja ribljeg mlađa za poribljavanje voda, te ribogojilišta za uzgajanje riba kao i potpomagati začlanjena društva kod osnivanja takovih ustanova;

u narodu širiti interes za prirodni i turistički značaj, te za potrebu zaštite ribarstva putem štampe, radija, filma i ostalih sredstava, nadalje za potrebu propagande, priređivanjem predavanja stručnih tečajeva ribarskih izložbi, kongresa, sastanaka, zajedničkih izleta, športsko-ribarskih natjecanja, te pot-

pomagati takove akcije začlanjenih društava.

Savez će uopće nastojati da bilo preko svojih organa, bilo preko začlanjenih ribolovnih športskih društava, organizira i stručno podiže športski ribolov, razvija disciplinu i svjesni odnos ribolovaca prema ribolovu; saraduje s nadležnim državnim organima na unapređivanju i zaštiti ribarstva, stara se o pravilnom vršenju zadataka, koje u vezi s privrednim planiranjem postavljaju državni organi nadležni za ribarstvo, brine se o poštivanju pravnih propisa o ribarstvu; te unapređuje ribarski turizam.

Savez se brine za nabavku i raspodjelu ribolovnog pribora začlanjenim društvima.

U NR Hrvatskoj postoje danas slijedeća ribolovna društva začlanjena u Savezu i to sa sjedištem u: Belišću, Ejelovaru, Brodu na Kupi, Čakovcu, Daruvaru, Gospiću, Kninu, Novom Marofu, Ogulinu, Osijeku, Pakracu, Sisku, Slav. Brodu, Varaždinu, Vankovcima, Vukovaru, Zagrebu i Zelini.

U osnivanju nalaze se slijedeća društva: Bijelo Brdo, Bolman, Cobar, Erdut, Gračac, Ilok, Karlovac, Kostajnica, Lovinac, Molve, Novo Virje, Petrunja, Sinj i Zmajevac.

Športaši na moru nastojali su osnovati športska ribolovna društva na području svog mjesta ili kotara. Zauzimanjem Saveza omogućeno je da se na moru osnuju ribolovna športska društva kao osnovne organizacije Saveza.

U osnivanju nalaze se slijedeća društva i to sa sjedištem u: Rijeci, Puli, Poreču, Labinu, Malom Lošinjju i Dubrovniku.

Da bi društva mogla djelovati jednobrazno u duhu pozitivnih propisa, naredbi i Zakona o slatkovodnom i morskom ribarstvu, Savez je izradio

ijenih dru-
a bilo pre-
začlanje-
štava, or-
portski ri-
vjesni od-
ovu, sara-
organima
ribarstva,
zadataka,
laniranjem
adležni za
ju pravnih
ređuje ri-

u i raspo-
ačlanjenim

danas sli-
članjena u
: Belišću,
Čakovcu,
ovom Ma-
acu, Sisku,
inkovcima,

edeća dru-
Cobar, Er-
Kostajnit-
rje, Petru-

su osno-
va na pod-
Zauzima-
da se na
tska dru-
je Saveza.
edeća dru-
ijeci, Puli,
nju i Du-

ovati jed-
h propisa,
vodnom i
je izradio

okvirna pravila, koja su usvojena od svih postojećih društava.

Vode u NR Hrvatskoj, Ministarstvo ribarstva NRH podijelilo je na vode koje se mogu iskorištavati jedino u športske svrhe, i vode koje se privredno iskorištavaju. Sve višinske vode, naročito one koje su napučene salmonidima, proglašene su športskim vodama i na njima je zabranjen svaki profesionalni ribolov. Na svim nižinskim vodama, koje su određene za privredno iskorištavanje, bilo preko ribarskih brigada državnog ili zadružnog sektora, ribolovna športska društva mogu djelovati i loviti ribu.

Savez ribolovnih športskih društava izvršio je na osnovi dobivenih ovlaštenja raspodjelu voda začlanjenim društvima, tako da svako ribolovno športsko društvo ima svoje vlastite ribolovne revire.

Članovi jednog ribolovnog društva, koji žele loviti u reviru drugog društva

mogu loviti na osnovi dnevne ribolovne dozvole, koja se izdaje za 1—15 dana. Polovinu prihoda zadržava društvo za sebe, a drugu polovinu uplaćuje u Fond za poribljavanje.

Lica koja ne pripadaju ni jednom ribolovnom športskom društvu ne mogu dobiti dnevne ribolovne dozvole. Ove dozvole u iznimnim slučajevima može izdati Ministarstvo ribarstva u sporazumu sa Savezom.

Poribljavanje i nasadijanje voda vrši Glavna direkcija za slatkovodno ribarstvo uz tehničku pomoć Saveza i začlanjenih društava. Za pokriće troškova poribljavanja i nasadijanja osnovan je pri Glavnoj direkciji Fond za poribljavanje u koji je dužan svaki član uplatiti godišnje Din 150.—.

Ribolovne udčarske dozvole izdaju ribolovnim športskim društvima povjereništva poljoprivrede kotarskog odnosno gradskog narodnog odbora, za

GRADSKO BRAVARSKO - KOVAČKO PODUZEĆE

„Saili Dragutin“

TRNJANSKA C. 29 — ZAGREB — TRNJANSKA C. 29

PROIZVODI:

**SVE VRSTI GVOZDENIH KONSTRUKCIJA,
KAO VRATA, PROZORE, KROVIŠTA ZA
USTAKLJENJE, ZGRADE, DIZALA, STU-
BIŠNIH, BALKONSKIH I VRTNIH OGRADA
TE PROIZVAĐA OKOVE ZA PROZORE I
VRATA I SVE VRSTI SPREŽNIH KOLA**

BROJ TEKUĆEG RAČUNA 405-1-3620016 — NARODNA BANKA

BROJEVI TELEFONA: 24-340, 36-372

onaj broj članova, kojim je društvo registrirano kod Saveza i za koji je broj članova uplaćen iznos u Fond za približavanje.

Čuvarska služba na vodama je zasada nedovoljna i neorganizirana. Pojedina društva uvela su vlastitu čuvarsku službu, koja se pokazala vrlo dobrom kod Zagrebačkog ribarskog društva.

Ministarstvo ribarstva NRH u sporazumu sa Ministarstvom unutrašnjih poslova nastoji da čuvarska služba vo-

da i ribolovnih revira bude uvedena preko organa Narodne milicije. Smatramo, da bi ovaj način čuvanja, uz nastojanja ribolovnih športskih društava, bio najefikasniji i da bi krivolov i puštošenje voda tim časom prestalo. Nadamo se, da će ovo biti sprovedeno u najkraće vrijeme i da će tada svakom ljubitelju prirode, voda i športskog ribolova biti lakše, jer će mirnije gledati u razvoj ribolovnog športa i ribarstva uopće.

Zvonimir Uzelac

PRVI UDIČARSKI DOM NA DRAVI

Udičarsko-ribolovno društvo u Osijeku slavilo je g. 1948. dvadesetpetgodišnjicu svojega opstanka. Ovom zgodom započelo je s gradnjom drugog svog udičarskog doma, na obali Drave, u neposrednoj blizini ušća Karašice, a 7 km udaljeno od grada. (Prvi je dom ovoga društva sagrađen na društvenoj vodi uz rijeku Karašicu, kod sela Satnice, 16 km udaljeno od Osijeka).

Novi je dom lijepa jednokatna zgrada. Dolje u prizemlju nalazi se društvena dvorana, blagovaona, posebna soba, te dobar stan za čuvara, dok je cijeli kat jedna spavaonica sa 40 kreveta. Duž prizemlja proteže se lijepa natkrita veranda, a nad verandom nalazi se opet terasa za sunčanje. Na ulazu u dom napisane su riječi: »Ovaj je dom namijenjen odmoru i razomodi radnog naroda«. — Uz dom nalazi se ekonomat, pa posebna prostrana kuhinja sa tri štednjaka. Prostor pred domom ukrašit će se raznim drvećem (poglavito topolom i jablanima), dok se oko doma već sada iskorišćuju četiri jutra zemlje, koja nose žitarske i povrćarske plodove.

*

U nedjelju 6. kolovoza o. g. dom je na svečan način predan svojoj svrsi. Posebnim (motornim vozilima učesnici su se odvezli do doma, a mnogi su pristizali i podravskom željeznicom, pa i pješice, jer put od grada do doma vodi lijepim, slikovitim predjelima. Svečanosti otvorenja prisustvovali su uz brojno članstvo samoga društva: delegati Ministarstva ribarstva NRH drugovi Gamulin i Kapac, koji su ujedno donijeli pozdrave i čestitke ministra i predsjednika Saveza udičarskih društava druga Vicka Buljana, zatim delegat Glavne direkcije za slatkovodno ribarstvo, drug Josip Riš, delegati Saveza udičarskih društava NRH Florschütz i Uzelac, zatim pet delegata Zagrebačkog ribarskog društva, pet delegata Varaždinskog ribarskog društva, tri delegata Ribarskog društva iz Slav. Broda, dva delegata Ribarskog društva »Česma« iz Bjelovara, delegati udičarskog društva »Drava« iz Donjeg grada Osijeka; (Udičarsko društvo iz Vukovara poslalo je svoju pismenu čestitku, a isto tako i uredništvo »Ribarstva Jugoslavije«); predsjednik Grad.